



Обзор изменений законодательства

19.07.2022 – 25.07.2022

Ключевые новости:



Центробанк снизил ключевую ставку



Новые правила в бухучете нематериальных активов



С 2023 года единый налоговый платеж станет
обязательным для всех

Бухгалтерский и налоговый учет

1. Центробанк снизил ключевую ставку

Пресс-релиз Банка России

Комментарий эксперта

С 25 июля ключевая ставка снижена с 9,5% до 8% годовых. Информация размещена на сайте Центробанка.

Напомним, что в соответствии с указанием Центробанка Российской Федерации от 11.12.15 № 3894-У, ставка рефинансирования приравнивается к ключевой ставке и меняется одновременно с ней.

Обратите внимание, что показатель ставки рефинансирования включен в следующие формулы:

- расчет процентов при возврате излишне взысканного налога;
- расчет размера пеней за несвоевременную уплату налогов;
- расчет компенсации за несвоевременную выплату зарплаты и другое.

Кроме того, от размера ставки рефинансирования зависит, возникает ли у физического лица материальная выгода от экономии на процентах за пользование заемными средствами.

2. Новые правила в бухучете нематериальных активов

Информационное сообщение Минфина России от 18 июля 2022 г. N ИС-учет-40 «Новое в бухгалтерском законодательстве: факты и комментарии»

Комментарий эксперта

В комментируемом сообщении Минфин проинформировал о новых требованиях к формированию в бухгалтерском учете информации о нематериальных активах и капитальных вложениях в такие активы.

Организации обязаны начать применять ФСБУ 14/2022 и новации ФСБУ 26/2020 в отношении капитальных вложений в нематериальные активы, начиная с бухгалтерской отчетности за 2024 год. Вместе с тем организация вправе принять решение о досрочном применении ФСБУ 14/2022 и новой редакцией ФСБУ 26/2020. При этом предполагается, что решение о досрочном применении принимается организацией для обоих рассматриваемых актов.

В комментируемом информационном сообщении Минфин проинформировал:

- о введении нового порядка учета нематериальных активов;
- об изменении структуры нормативного регулирования учета нематериальных активов;
- о новшествах в учете капиталений в нематериальные активы;
- о введении категории малоценных нематериальных активов и правил их учета;
- об изменении порядка определения инвентарных объектов;
- об изменении правил амортизации и переоценки.

3. Новые нюансы при заполнении российскими организациями декларации по налогу на имущество организаций с 01.01.2023

Письмо ФНС России от 08.07.2022 N БС-4-21/8708@

Комментарий эксперта

В комментируемом письме специалисты ФНС проинформировали о новшествах при заполнении российскими организациями декларации по налогу на имущество организаций с 01.01.2023.

В частности, в комментируемом письме сообщается, что в состав налоговой декларации по налогу на имущество организаций, подлежащей представлению российской организацией с 1 января 2023 года, раздел 3 не включается. Его будут заполнять только иностранные компании.

Обратите внимание, что с 1 января 2023 года российские организации не должны отчитываться об объектах, облагаемых по кадастровой стоимости.

4. ФНС рассказала, как можно быстро разблокировать счета

Информация ФНС России

Комментарий эксперта

ФНС сообщила: если операции по счетам приостановили из-за неуплаты по требованию, а у вас нет личного кабинета юридического лица (индивидуального предпринимателя), можно связаться с оператором центра помощи по реабилитации счета. Это делают через новый сервис «Оперативная помощь: разблокировка счета». О статусе решения о приостановке и возможностях его отмены сообщат в течение суток по телефону, который вы указали в электронном обращении.

Ведомство напомнило: если есть личный кабинет, можно направить обращение об отмене блокировки через него. Нужно приложить документы, которые подтверждают погашение долга. Такая возможность есть уже давно.

5. Изменены правила компенсации малому и среднему бизнесу расходов за использование СБП

Постановление Правительства РФ от 20 июля 2022 г. N 1306

Комментарий эксперта

Правительство скорректировало правила, по которым банки получают субсидии на возмещение затрат субъектов МСП на комиссии за переводы в системе быстрых платежей (СБП).

Во-первых, программу компенсации данных расходов продлевают до конца 2022 года.

Кроме того, комментируемым документом внесены следующие изменения:

- по общему правилу требования к банкам - получателям субсидии должны соблюдаться на любую дату после 1-го числа месяца, который предшествовал месяцу подачи заявки;

- субсидию за декабрь 2022 года перечислят уже в следующем году;
- банк должен отчитываться не позднее 15-го рабочего дня, следующего за отчетным кварталом. Ранее – не позднее 30-го рабочего дня, следующего за отчетным годом.



Комплексное сопровождение по учету и отчетности

Расчет заработной платы

1. С 2023 года единый налоговый платеж станет обязательным для всех

Федеральный закон от 14.07.2022 N 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации»

Комментарий эксперта

С 2023 года единый налоговый платеж станет обязательным для всех. Соответствующие поправки, внесенные в НК Российской Федерации, вступят в силу с 1 января 2023 года. Рассмотрим основные моменты.

В следующем году каждому налогоплательщику в Федеральном казначействе будет открыт единый налоговый счет, на который организации и индивидуальные предприниматели должны будут перечислять единый налоговый платеж с указанием в платежном поручении только суммы платежа и ИНН.

К единому налоговому платежу отнесут:

- денежные средства, перечисленные налогоплательщиком и (или) иным лицом в бюджет на счет Федерального казначейства, предназначенные для исполнения совокупной обязанности налогоплательщика;
- денежные средства, взысканные с налогоплательщика;
- суммы денежных средств, подлежащие учету на едином налоговом счете.

На едином налоговом счете налоговые органы будут учитывать:

- денежное выражение совокупной обязанности налогоплательщика;
- денежные средства, перечисленные в качестве единого налогового платежа и (или) признаваемые в качестве единого налогового платежа.

Совокупная обязанность налогоплательщика на едином налоговом счете будет формироваться на основе данных из налоговых деклараций, уведомлений об исчисленных суммах налогов, сборов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов, уведомлений и решений налоговых органов, судебных актов и иных документов.

ИФНС самостоятельно будет засчитывать единый налоговый платеж в счет исполнения плательщиком обязанностей по уплате налогов в следующей последовательности:

1. недоимка - начиная с наиболее раннего момента ее выявления;

1. налоги, авансовые платежи, сборы, страховые взносы - с момента возникновения обязанности по их уплате;
2. пени;
3. проценты;
4. штрафы.

Такой подход исключит наличие у налогоплательщика одновременно задолженности и переплаты по разным видам налогов и обеспечит экономически обоснованный расчет суммы пеней на общую сумму задолженности. Кроме того, пени будут начисляться не по отдельным налогам и сборам, а по общей сумме задолженности по единому налоговому счету. Свободные денежные средства, перечисленные на единый налоговый счет, превышающие общую сумму налогов, могут быть возвращены либо зачтены в счет уплаты налогов по заявлению налогоплательщика.

Уплата (перечисление) любого налога, авансовых платежей по налогам в бюджет осуществляется в качестве единого налогового платежа за отдельным исключением (госпошлина, в отношении которой судом не был выдан исполнительный документ; налог на профессиональный доход, а также сбор за пользование объектами животного мира). При этом налогоплательщики будут вправе перечислить денежные средства в качестве единого налогового платежа до наступления срока, установленного для того или иного налога.

Кроме того, в следующем году устанавливается единый срок уплаты налогов, сборов и страховых взносов – 28 число каждого месяца. Соответственно сумму страховых взносов, исчисленную для уплаты за календарный месяц, необходимо будет уплатить в срок не позднее 28-го числа следующего календарного месяца.

По срокам уплаты НДФЛ предусмотрен ряд особенностей. Налоговые агенты будут обязаны перечислять НДФЛ, удержаный за период с 23-го числа предыдущего месяца по 22-е число текущего месяца, не позднее 28-го числа текущего месяца. Перечислять НДФЛ, удержанный за период с 1 по 22 января, придется не позднее 28 января, а за период с 23 по 31 декабря - не позднее последнего рабочего дня календарного года.

Если уплата налогов, сборов или страховых взносов осуществляется до представления соответствующей декларации или расчета, то налогоплательщик должен будет представить в налоговые органы соответствующее уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов. Такое уведомление нужно будет подавать в электронной форме не позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок уплаты соответствующих налогов, авансовых платежей, сборов, или страховых взносов.

В этом уведомлении также нужно будет указывать информацию о суммах НДФЛ, удержанных с доходов работников за период с 23-го числа месяца, предшествующего месяцу, в котором представлено указанное уведомление, по 22-е число текущего месяца. В отношении сумм НДФЛ, удержанных налоговыми агентами за период с 23 декабря по 31 декабря, уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов нужно будет представить не позднее последнего рабочего дня года.

Кроме того, меняются сроки сдачи расчета 6-НДФЛ. За первый квартал, полугодие, девять месяцев отчет нужно будет сдавать не позднее 25-го числа месяца, следующего за соответствующим периодом. Годовой отчет, включая сведения о доходах физических лиц, нужно будет сдавать не позднее 25 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

При этом в расчет 6-НДФЛ за первый квартал необходимо включать удержаные суммы НДФЛ в период с 1 января по 22 марта включительно; за полугодие – удержаные суммы НДФЛ в период с 1 января по 22 июня включительно; за девять месяцев – удержаные суммы НДФЛ в период с 1 января по 22 сентября включительно.

Отдельными положениями закрепляют правила на переходный период, по которым каждому налогоплательщику сформируют сальдо единого налогового счета на 1 января 2023 года.

Помимо этого, устанавливают и особенности взыскания с этой даты недоимки и задолженности. После 1 января 2023 года налоговая служба не будет рассматривать заявления о возврате переплаты, ее зачете и об отсрочке (рассрочке), если документы подали ранее, но инспекция не вынесла решение до 31 декабря 2022 года включительно.

2. Для производителей электроники и IT-компаний изменили правила заполнения формы РСВ

Письмо ФНС России от 20.07.2022 № БС-4-11/9270@ «О внесении изменений в статью 427 НК РФ»

Комментарий эксперта

В рассматриваемом письме ФНС напомнила, что Федеральные законы от 14.07.2022 № 321-ФЗ и от 14.07.2022 № 323-ФЗ внесли поправки в Налоговый Кодекс, которые расширили условия применения льгот по страховым взносам для российских компаний, осуществляющих деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности и области информационных технологий.

Для данных компаний (как для являющихся вновь созданными, так и для не являющихся вновь созданными) с 01 января 2022 года в целях получения права на применение пониженных тарифов страховых взносов:

- снято ограничение по численности работников;
- минимальное значение доли доходов от осуществления соответствующего вида деятельности в общем объеме доходов снижена с 90% до 70%.

В связи с этим ведомство уточнило для IT-компаний и производителей электроники правила заполнения расчета по страховым взносам и внесла изменения в контрольные соотношения для данной формы. Поэтому в РСВ, форма которого утверждена приказом ФНС России от 06.10.2021 № ЕД-7-11/875@, не подлежит заполнению:

- Графа 2 строк 010 – 040 приложения 3 к разделу 1 расчета по страховым взносам.
- Графа 3 строки 010 приложения 3 к разделу 1 расчета по страховым взносам.

Соответствующие изменения внесены в контрольные соотношения для формы РСВ, утвержденной приказом ФНС России от 06.10.2021 № ЕД-7-11/875@, направленные в УФНС России по субъектам Российской Федерации письмом от 05.03.2022 № БС-4-11/2740@.

Дополнительно специалисты ФНС сообщили, что данное письмо будет доведено до нижестоящих налоговых органов и плательщиков страховых взносов.

3. ФСС утвердил новые формы документов о возмещении расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами

Приказ ФСС РФ от 13.05.2022 N 185 «Об утверждении форм документов, применяемых в целях возмещения территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации страхователю расходов на оплату дополнительных выходных дней, предоставляемых для ухода за детьми-инвалидами одному из родителей (опекуну, попечителю), порядка и условий направления страхователю решения об отказе в возмещении расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами в форме электронного документа по телекоммуникационным каналам связи» (Зарегистрировано в Минюсте России 19.07.2022 N 69313)

Комментарий эксперта

Напомним, Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.08.2021 N 1320 были утверждены новые правила возмещения ФСС расходов организации на оплату дополнительных выходных дней, предоставляемых для ухода за детьми-инвалидами одному из родителей, опекуну или попечителю, которые вступили в силу с 1 января 2022 года.

Для того, чтобы новые правила заработали ФСС подготовил и утвердил новые формы документов для возмещения расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами:

Форму заявления о возмещении расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами;

Форму решения об отказе в возмещении расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами.

По сравнению с формой заявления, которую использовали в 2021 году, можно выделить следующие изменения:

- перегруппированы графы заявления;
- добавлены поля для сведений о ребенке (ФИО, дата рождения, СНИЛС);
- исключены строки для данных об адресе страхователя.

Также приказ содержит порядок и условия направления работодателю решения об отказе в возмещении расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами.

Например, в порядке сказано, что при направлении решения используются следующие технологические электронные документы:

- Квитанция, подтверждающая направление решения ФСС. В ней должны быть указаны сведения о дате направления ФСС решения с указанием его даты и номера, а также идентификатор отправки.
- Квитанция, подтверждающая получение решения страхователем. В ней должны быть указаны сведения о дате получения решения страхователем, а также дата, номер решения и регистрационный номер страхователя.

Решение направляется страхователю в течение 5 рабочих дней после дня его вынесения в форме электронного документа по ТКС. Решение, подписанное УКЭП ФСС, признается

равнозначным решению, составленному на бумажном носителе и подписанному собственноручной подписью должностного лица ФСС. Датой направления страхователю решения по ТКС считается дата, зафиксированная в квитанции подтверждения направления ФСС.

Утвержденные ФСС формы документов вступят в силу с 30 июля 2022 года.

Обратите внимание, ранее ФСС разъяснял, если работодатель воспользовался антикризисной отсрочкой по уплате страховых взносов, то расходы на оплату выходных по уходу за ребенком-инвалидом в части начисленных страховых взносов ФСС возместит только после их фактической уплаты.

4. ФСС напомнил, как оплачивать больничный уволенному работнику

Информация ФСС РФ от 20.07.2022 года

Комментарий эксперта

Специалисты ФСС разъяснили, как должен действовать работодатель, который получил предзаполненные сведения на выплату пособия по временной нетрудоспособности в отношении уволенного работника.

В своем сообщении ФСС напоминает о том, что пособие по временной нетрудоспособности выплачивается сотрудникам в период работы по трудовому договору, а также в случаях, когда заболевание или травма наступили в течение 30 календарных дней со дня прекращения указанной работы.

Таким образом, если временная нетрудоспособность наступила в течение 30 дней после прекращения сотрудником работы в организации, работодателю необходимо удостовериться в отсутствии трудоустройства бывшего сотрудника у другого работодателя. Это необходимо сделать для определения периода, подлежащего оплате.

После этого работодателю следует направить сведения на выплату пособия с указанием соответствующего кода условия исчисления пособия – «47».

5. Опубликован Федеральный закон с поправками в КоАП Российской Федерации

Федеральный закон от 14.07.2022 N 290-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 1 Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»

Комментарий эксперта

В КоАП внесены поправки, смягчающие административную ответственность за совершение правонарушений в области предпринимательской деятельности.

Новые нормы распространяют положение о замене административного штрафа на предупреждение за впервые совершенное правонарушение в том числе и на крупный бизнес.

Напомним, с 6 апреля 2022 года данное право было предоставлено некоммерческим организациям и субъектам МСП. Следует отметить, что речь идет о нарушениях, не связанных с причинением вреда жизни и здоровью людей, а также окружающей среде, либо с имущественным ущербом, за которые нормами КоАП Российской Федерации установлен штраф.

Новые поправки также устанавливают назначение штрафа в минимальном размере, если нарушение выявили в ходе госконтроля и по КоАП Российской Федерации либо по региональному закону у штрафа есть верхний и нижний пределы. Речь идет о случаях, когда нарушитель предотвратил либо добровольно устранил вред или таким же образом возместил ущерб.

Кроме того, организации и индивидуальные предприниматели смогут оплачивать назначенный административный штраф со скидкой 50%, если он будет оплачен в течение 20 дней со дня вынесения постановления о наложении штрафа. Соответствующее правило закреплено в статье 32.2 КоАП. Одновременно установлен перечень нарушений, которые будет нельзя оплатить со скидкой.

6. Минфин решил удерживать НДФЛ с компенсации за задержку заработной платы

Письмо Минфина России от 27.05.2022 N 03-04-06/50079 «Об НДФЛ и страховых взносах в отношении сумм компенсации за несвоевременную выплату зарплаты, взысканной на основании решения суда с организации-работодателя»

Комментарий эксперта

Департамент налоговой политики рассмотрел обращение организации по вопросу обложения НДФЛ и страховыми взносами сумм компенсации за несвоевременную выплату заработной платы, взысканной на основании решения суда с организации-работодателя.

В своем письме Минфин пришел к выводу, что компенсация работникам за нарушение срока выплаты заработной платы облагается НДФЛ и страховыми взносами.

По мнению специалистов ведомства, выплата денежных компенсаций работникам при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы относится к мерам материальной ответственности работодателя за нарушение договорных обязательств перед работниками и не является возмещением затрат работников, связанных с исполнением ими трудовых обязанностей.

При этом статья 217 НК Российской Федерации освобождает от НДФЛ все виды компенсационных выплат, установленных законодательством и связанных с исполнением налогоплательщиком трудовых обязанностей.

Однако, Минфин настаивает, компенсация работникам при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы за нарушение договорных обязательств перед работниками не является возмещением затрат работников, связанных с исполнением ими трудовых обязанностей, поэтому сумма компенсации подлежит обложению НДФЛ в установленном порядке.

Одновременно, Минфин разъяснил, что данные компенсации, в том числе на основании

судебных актов, за нарушение установленного срока выплаты заработной платы, подлежат обложению страховыми взносами в общеустановленном порядке как выплаты в рамках трудовых отношений.

Напомним, ранее ведомство придерживалось иной позиции и отмечало, что НДФЛ не удерживается с компенсации, выплачиваемой работодателем за задержку зарплаты. (Письмо Минфина России от 11.03.2022 N 03-04-05/18004; Письмо Минфина России от 28.02.2017 N 03-04-05/11096; Письмо Минфина России от 22.05.2015 N 03-04-05/29453 и др.). Следует отметить, что ФНС высказывала аналогичное мнение (Письмо ФНС России от 11.04.2019 N БС-4-11/6839@).

7. Банк России предлагает изменить критерии отнесения компаний к малым и средним предприятиям

Информация Банка России от 15.07.2022 года

Комментарий эксперта

По мнению Банка России, сейчас в единый реестр предприятий малого и среднего предпринимательства входит значительное количество компаний, которые сложно отнести к сегменту МСП. Поскольку ряд таких организаций имеет несоразмерный для МСП масштаб бизнеса, значительное количество компаний входит в периметр крупных промышленных групп, застройщиков жилья и банков. Эксперты Банка России считают, что это приводит к искажению экономических показателей сегмента МСП, снижению эффективности распределения господдержки, рискам регулятивного арбитража.

Специалисты Банка России по финансированию МСП обсудили возможные способы решения проблемы, в том числе варианты пересмотра критериев отнесения компаний к сегменту МСП. Так, например, предлагается исключить из реестра организации, активы и кредитная нагрузка которых превышают 8 млрд рублей. Итоговые предложения будут сформулированы с учетом мнения бизнес-объединений, банковских ассоциаций, экспертного сообщества, заинтересованных министерств и ведомств.

Следите за новостными рассылками мы вернемся с дополнительными комментариями по итогам опубликования соответствующего законопроекта.



[Консультирование по вопросам расчета заработной платы](#)

Кадровый учет

1. Возмещение из ФСС по выплатам родителям детей-инвалидов надо будет оформлять на новом бланке

Приказ ФСС РФ от 13.05.2022 N 185 «Об утверждении форм документов, применяемых в целях возмещения территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации страхователю расходов на оплату дополнительных выходных дней, предоставляемых для ухода за детьми-инвалидами одному из родителей (опекуну, попечителю), порядка и условий направления страхователю решения об отказе в возмещении расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами в форме электронного документа по телекоммуникационным каналам связи» (Зарегистрировано в Минюсте России 19.07.2022 N 69313)

Комментарий эксперта

Напоминаем, что с 30 июля 2022 года для получения возмещения расходов на оплату дополнительных выходных по уходу за ребенком-инвалидом страхователь должен применять новую форму заявления.

В новой форме, в частности:

- перегруппировали графы заявления;
- появились поля для сведений о ребенке (Ф.И.О, дата рождения, СНИЛС);
- убрали строки для данных об адресе страхователя.

Напоминаем, что первоначально оплату четырех дополнительных выходных дней по уходу за детьми-инвалидами осуществляет работодатель за счет собственных средств, а затем обращается в ФСС России за возмещением.

Также утвердили бланк решения об отказе в возмещении.

Для отказа в возмещении у ФСС есть такие основания:

- расходы произведены с нарушением законодательства;
- отсутствуют необходимые документы, подтверждающие произведенные расходы;
- документы, необходимые для предоставления выходных и их оплаты, оформлены некорректно.

Решение об отказе в возмещении расходов ФСС России должен направить страхователю в электронном виде в течение 5 рабочих дней после его вынесения (Приказ Фонда социального страхования Российской Федерации от 13 мая 2022 г. № 185).

2. Правительство Российской Федерации наделили полномочиями по регулированию условий труда

Федеральный закон от 14.07.2022 N 273-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»

Комментарий эксперта

Согласно Федеральному закону Статья 252 Трудового Кодекса Российской Федерации, содержащая основания и правила регулирования труда, дополнена новым положением.

В случае если в стране будут введены специальные экономические меры, Правительство сможет регулировать трудовые взаимоотношения от своего имени.

Эти компетенции могут выражаться, в частности, в установлении особых условий труда:

- в отдельных организациях;
- в отдельных подразделениях организации;
- на отдельных производственных объектах.

В указанных условиях Правительство Российской Федерации наделяется полномочиями по установлению порядка и условий:

- привлечения к работе за пределами установленной продолжительности рабочего времени;
- привлечения к работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни;
- предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков.

3. ФСС разъяснил, что делать работодателю, если сотрудник работал удаленно в период больничного

Информация ФСС РФ от 13.07.2022 года

Комментарий эксперта

В своем сообщении специалисты ФСС обратили внимание на то, что пособие по временной нетрудоспособности назначается при наступлении страхового случая (болезни) взамен утраченного сотрудником (застрахованным лицом) заработка. Соответственно, если утраты заработка не было, поскольку сотрудник, находясь на больничном, работал и получил за это заработную плату, то за данный период пособие оплате не подлежит. В случае, если работник оформил электронный лист нетрудоспособности и продолжил в этот период работать удаленно, работодатель должен сообщить об этом факте в ФСС. На этапе подтверждения либо корректировки предзаполненных сведений, необходимых для назначения и выплаты пособия, работодатель должен указать признак «Пособие не требуется». Обращаем Ваше внимание: Если сотрудник работал удаленно во время всего периода нетрудоспособности, то ему не может быть одновременно начислена за этот период и заработка плата и пособие, поэтому в предзаполненных сведениях, полученных от ФСС, необходимо заполнить признак «Пособие не требуется».

4. Оплата больничного листа после увольнения работника

Комментарий эксперта

ФСС в своем официальном телеграмм-канале напомнил, что увольнение работника не освобождает работодателя от представления в ФСС сведений для оплаты бывшему сотруднику пособия по больничному листу.

Напоминаем, что по закону, если бывший работник не устроился на новое место работы, работодатель должен оплатить уволившемуся работнику больничный, когда заболевание или травма наступили в течение 30 календарных дней после расторжения трудового договора.

Таким образом, если временная нетрудоспособность бывшего работника наступила в течение 30 дней после его увольнения, работодателю необходимо:

- удостовериться в отсутствии трудоустройства бывшего сотрудника у другого работодателя. Это необходимо для определения периода, подлежащего оплате;
- после этого направить в ФСС сведения на выплату пособия с указанием соответствующего кода условия исчисления пособия – «47».



[Консультирование по вопросам управления персоналом и кадрового делопроизводства](#)

Меры поддержки бизнеса

1. Центрального Банка Российской Федерации отменил ограничение по авансам в пользу нерезидентов

Решение Центрального Банка Российской Федерации от 19.07.2022

Комментарий эксперта

Центральный Банк Российской Федерации 19.07.2022 отменил ограничение на размер авансов, уплачиваемых нерезидентам по внешнеэкономическим сделкам. Иностранным банкам разрешено совершать сделки на внутреннем валютном рынке Российской Федерации на определённых условиях.

Гражданское право

1. Будет сформирован федеральный реестр незавершенных объектов капитального строительства

Постановление Правительства РФ от 18.07.2022 N 1295 «Об утверждении Положения о порядке формирования и ведения федерального реестра незавершенных объектов капитального строительства, составе включаемых в него сведений и порядке предоставления таких сведений»

Комментарий эксперта

В реестр будут включаться находящиеся в государственной собственности Российской Федерации, государственной собственности субъектов Российской Федерации, муниципальной собственности, собственности юридических лиц незавершенные объекты капитального строительства, строительство, реконструкция которых осуществлялись полностью или частично за счет средств федерального бюджета.

Включение в реестр будет осуществляться в соответствии с решениями Межведомственной комиссии, состоящей из представителей Минстроя, Минфина, Росреестра, Росимущества, Федерального казначейства.

Реестр будет содержать в том числе, такие сведения, как фактическое местонахождение объектов, причины остановки строительства, наличие необходимой градостроительной документации, проблемные моменты (наличие уголовных дел, наличие претензий от заказчика или подрядчика), финансовая информация.

2. Предусматривается расширение особых экономических зон

Постановление Правительства РФ от 16.07.2022 N 1277 «Об особой экономической зоне технико-внедренческого типа «Иннополис», созданной на территориях Верхнеуслонского и Лаишевского муниципальных районов Республики Татарстан»

Постановление Правительства РФ от 16.07.2022 N 1280 «О создании на территориях муниципальных образований город Пермь и «Пермский муниципальный район» Пермского края особой экономической зоны промышленно-производственного типа»

Комментарий эксперта

Принято решение увеличить площадь особой экономической зоны технико-внедренческого типа «Иннополис», созданной на территориях Верхнеуслонского и Лаишевского муниципальных районов Республики Татарстан за счет земельных участков, расположенных на территории муниципального образования города Казани.

На территориях муниципальных образований город Пермь и «Пермский муниципальный район» Пермского края будет создана особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Пермь».

3. Уточнены особенности подтверждения соответствия выпускаемой в обращение на территории РФ продукции

Постановление Правительства РФ от 13.07.2022 N 1249 «О внесении изменений в приложение N 18 к Постановлению Правительства Российской Федерации от 12 марта 2022 г. N 353»

Комментарий эксперта

При ввозе продукции, в отношении которой выданы (зарегистрированы) сертификаты соответствия и (или) декларации о соответствии обязательным требованиям для серийно выпускаемой продукции, подтверждение декларантом права использования таких документов таможенным органам не требуется.

Также до 1 марта 2023 года в отношении продукции, соответствие которой подтверждено в порядке, предусмотренном пунктом 3 статьи 46 Федерального закона «О техническом регулировании», допускается маркировка знаком обращения на рынке или знаком соответствия.

4. Центробанк рекомендовал брокерам воздерживаться от предложения лицам, не являющимся квалифицированными инвесторами, ценных бумаг иностранных эмитентов

Информационное письмо Банка России от 20.07.2022 N ИН-018-59/94 «О ценных бумагах иностранных эмитентов, допущенных к организованным торговам на территории Российской Федерации»

Комментарий эксперта

Исключением признаются ценные бумаги иностранных эмитентов, выпущенные в соответствии с законодательством Российской Федерации, иностранные ценные бумаги, эмитентом которых является Минфин России, и акции иностранных эмитентов, которые ведут свою основную деятельность в Российской Федерации.

5. В случае исполнения контракта с лицом, находящимся под санкциями в связи с недружественными действиями в отношении Российской Федерации, в целях реализации запрета исполнения перед ним обязательств по совершенной сделке, заказчик обязан принять решение об одностороннем отказе от исполнения контракта

Информационное письмо Минфина России от 20.07.2022 N 24-01-06/69926 «О направлении информации о применении положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ в связи с изданием Указа Президента Российской Федерации от 3 мая 2022 г. N 252 и Постановления Правительства Российской Федерации от 11 мая 2022 г. N 851»

Комментарий эксперта

Как отмечает Минфин Российской Федерации, Указом Президента Российской Федерации от 3 мая 2022 г. N 252 введены специальные экономические меры (далее – санкции) в отношении отдельных юридических лиц, физических лиц и находящихся под их контролем организаций, предусматривающие запрет совершать сделки с такими лицами и организациями, а также исполнять перед ними обязательства по совершенным сделкам, если такие обязательства не исполнены или исполнены не в полном объеме.

Реализация указанного запрета совершать и исполнять сделки при осуществлении закупок в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ обеспечивается путем отклонения заявок, поданных лицами, находящимися под санкциями, отстранения таких лиц от заключения контрактов, расторжения заключенных с ними контрактов.

Выявление несоответствия участника закупки требованию, установленному в соответствии с пунктом 11 части 1 статьи 31 Закона N 44-ФЗ, на этапе рассмотрения заявок на участие в закупке, заключения контракта или его исполнения влечет в силу положений Закона N 44-ФЗ соответственно отклонение заявки такого участника, отстранение такого участника от заключения контракта, отказ от заключения с ним контракта, расторжение контракта.

В случае исполнения контракта с лицом, находящимся под санкциями, в целях реализации запрета исполнения перед ним обязательств по совершенной сделке заказчик обязан принять решение об одностороннем отказе от исполнения контракта на основании пункта 1 части 15 статьи 95 Закона N 44-ФЗ, в том числе на основании подпункта "а" указанного пункта, если ограничение для участия в закупках появилось у участника закупки после заключения контракта.

6. Минэкономразвития разъясняет временный порядок исполнения обязательств перед некоторыми правообладателями

Письмо Минэкономразвития России от 19.07.2022 N 26614-КМ/Д01и «О разъяснениях Указа Президента Российской Федерации от 27 мая 2022 г. N 322»

Комментарий эксперта

В письме отмечены следующие обстоятельства:

- положения Указа Президента Российской Федерации от 27.05.2022 N 322 распространяются не только на иностранных правообладателей, но также на российских правообладателей, соответствующих подпунктам «б» – «е» пункта 1 указа;
- решение об открытии специального счета типа «О» может быть принято только должником;
- на услуги «SWIFT» (Society for Worldwide Interbank Financial Telecommunication) не распространяется требование об открытии должником – кредитной организацией счета типа «О». Такие услуги не относятся к предмету указа;
- момент выдачи письменного согласия правообладателя на внесение платежа на специальный счет «О» не является принципиальным. Согласие может быть выдано должнику как до, так и после открытия специального счета типа «О» как непосредственно правообладателем, так и его официальным представителем.

7. Минэкономразвития напомнило об изменениях в сфере государственного кадастрового учета недвижимого имущества, государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним

Письмо Минэкономразвития России от 17.06.2022 N Д09и-18763 «Об изменениях в нормативных правовых актах, регулирующих государственную регистрацию прав»

Комментарий эксперта

Разъяснены изменения, внесенные Федеральным законом от 1 мая 2022 года N 124-ФЗ и Федеральным законом от 30 декабря 2021 года N 449-ФЗ, а также Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2022 года N 818 и рядом иных актов, в частности, отмечено следующее:

- выпиской из ЕГРН удостоверяются государственный кадастровый учет, государственная регистрация сделки, возникновения, изменения или перехода вещных прав, возникновения ограничения права, обременения объекта недвижимости, в том числе ипотеки, изменения ограничения права, обременения объекта недвижимости на основании договора или иной сделки, включая изменение или дополнение регистрационной записи об ипотеке на основании договора или иной сделки;
- расширен состав сведений, указываемых в выписке из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости;
- исключается возможность направления заявления о государственном кадастровом учете и (или) государственной регистрации прав и прилагаемых к нему документов посредством почтового отправления.

8. Росреестр подготовил ответы на актуальные вопросы и ряд разъяснений законодательства о кадастровом учете

Письмо Росреестра от 04.07.2022 N 14-5516-ТГ/22

Письмо Росреестра от 11.07.2022 N 14-5743-ТГ/22

Письмо Росреестра от 15.07.2022 N 13-00628/22

Комментарий эксперта

Росреестром подготовлена таблица с ответами на наиболее актуальные и часто встречающиеся вопросы, возникающие при государственном кадастровом учете и государственной регистрации прав (письмо N 14-5516-ТГ/22). В частности, рассмотрены вопросы, связанные с долевым участием в строительстве, вопросы организации взаимодействия с застройщиками, вопросы, возникающие при осуществлении государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав в отношении домов блокированной застройки.

Кроме того, Росреестром в письме N 14-5743-ТГ/22 также рассмотрены некоторые проблемы и вопросы, возникающие у банков при осуществлении регистрационных действий: в частности, даются комментарии по причинам приостановки регистрационных действий, по особенностям доступа к информации Росреестра на сайте, предоставляемой посредством ФГИС ЕГРН, по вопросам изменения условий регистрируемых договоров, по вопросам снятия обременения по погашенному кредиту, по которому была выпущена документарная закладная, по электронным каналам связи, без перевода документарной закладной в электронную форму, и прочее.

Разъяснен также порядок применения приказов Росреестра об утверждении форм и состава сведений межевого плана, декларации об объекте недвижимости, технического плана, требований к их подготовке (письмо N 13-00628/22).

Меры поддержки бизнеса

1. Регулятор разрешил банкам – нерезидентам из недружественных государств заключать на российском валютном рынке сделки купли-продажи одной иностранной валюты в обмен на другую, а также соответствующие поставочные валютные форварды и своп-договоры

Решение Совета директоров Банка России от 19.07.2022 «О разрешении банкам – нерезидентам, являющимся лицами иностранных государств, совершающих недружественные действия, осуществлять ряд операций с иностранной валютой на внутреннем валютном рынке Российской Федерации и об отмене ограничения на размер авансового платежа по контрактам (договорам) резидентов с нерезидентами»

Комментарий эксперта

Цены в указанных договорах не должны отклоняться более чем на 2% от цен на аналогичные инструменты на российских биржевых торгах и на международных рынках на момент заключения.

Также отменены решения Совета директоров Банка России от 1 апреля 2022 года об установлении размеров сумм отдельных операций резидентов и нерезидентов и от 15 апреля 2022 года о неприменении ограничения по 30%-ному порогу авансирования к отдельным видам контрактов (договоров).

Решение применяется со дня его опубликования на официальном сайте Банка России.

Комментарии для выпуска подготовили:



Галина Круглова, Карина Есакова, Ольга Ольшевская и
Вероника Тихонравова

СберРешения (ранее – Интеркомп) – лидер в области аутсорсинга бизнес-процессов и финансового консалтинга в России и СНГ.*

Уже 27 лет компания работает с крупнейшими российскими и международными организациями всех отраслей экономики. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения.

Компания является партнером мировых лидеров в сфере аутсорсинга и входит в экосистему Сбера.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru

*По итогам рейтинга RAEX за 2020 год.